

La Juventud, esperanza de la sociedad

¡Juventud! Palabra llena de significado y evocadora de infinitas ideas y alentadora de las más dulces esperanzas.

El menudo moderno las pone cada día más en la juventud, y con muchísima razón.

Es que la sociedad se encuentra envejecida en muchos sentidos.

Moralmente se ha hecho egoísta y no piensa más que en individuales intereses, viviendo apegada a la más terrena de las cosas terrenas, el dinero y el placer; exenta por otra parte de sentimientos elevados y generosos.

Económicamente ha envejecido también; su mismo progreso la ha conducido a tejerse una red enmarañada de conflictos económicos que la aprisionan ahora y la impiden la libertad de movimiento.

Cuando un organismo envejece no hay más remedio que sustituirlo o rejuvenecerlo; y esto solo lo puede hacer la juventud que se lanza briosa a la carrera de la vida apenas contemplada por sus ojos centelleantes.

Le faltará experiencia, es cierto, pero por lo mismo carecerá de la medrosidad que aquella engendra con frecuencia.

En cambio, le sobra impulso, energía, actividad.

Ponedle un grande objetivo; encauzad su dinamismo hacia él; y obtendréis grandes cosas.

Es semejante al polvo explosivo que al contacto de las chispa estalla.

Reunido en cantidad suficiente, aplicadle el fuego en condiciones oportunas, y allanaréis los montes y arrancaréis las riquezas del seno de la tierra.

Al contemplar la juventud tan apuesta y lozana, se presenta instintivamente la imagen del capullo entreabierto; ¡qué atrayente a la vista!

Pronto embalsamará el ambiente, pródigo de sí mismo.

En su seno abraza energías para ser luego magnífica flor y convertirse más tarde en exquisita fruta.

El joven tiene vida, vida rebosante, susceptibles de ser injertada con las grandes ideas.

Conserva mucho de aquella simplicidad inconsciente de la niñez, y al abrir sus ojos ante el panorama de la vida, la natural rectitud de su entendimiento y el criterio simplista de sus orientaciones, le presentan con líneas destacadas el bien y el mal; así como de una pieza, sin penumbras igualitarias.

A su aspecto no duda un momento, se lanza generoso de su vida, en su ímpetu expansivo, hasta con extremismo, para abrazar el bien que claramente intuye.

No así los que han explorado ya minuciosamente, el campo de la vida. Conocen ya muchos pormenores. Aprehenden las penumbras de la moralidad y del bien.

Este, perdido el relieve, no les atrae con tanta fuerza.

Luego están cansados ya, por los choques continuos y desengaños de sus luchas.

No esperéis de ellos grandes cosas. Para hacer algo son menester aprensiones fuertes y definidas y mucho optimismo.

Los grandes hombres en todos los tiempos han echado mano de los jóvenes.

Modernamente con jóvenes se ha remozado Italia y se cambia Alemania.

Ellos deben ser la esperanza de nuestra Patria.

El orientarles, el infiltrarles grandes ideas, es una de las acciones más nobles y meritorias; como el descarrillarles y pervertirles, de las más nefastas y criminales.

Pero hay que buscarlos a todos y en particular a los de las clases más numerosas y descuidadas. Hay que atraer a los jóvenes obreros.

Serán de formas más toscas, pero conservan más fresco que los demás su generoso corazón sin las deformidades de una educación malsana.

¿Y por qué tantos de estos jóvenes obreros andan lejos de los grandes ideales del catolicismo?

Yo diría, porque no hemos sabido ponerlos en contactos con ellos.

Si lo lográramos, su nobleza juvenil se entregaría al instante.

MINOR

Las barracas inmorales

Nuestro colega el «Diario» recuerda que el año pasado hubo en el real de la feria unas barracas inmorales.

Recordamos haber escrito el año anterior una protesta dura contra aquellos espectáculos.

Esperamos que este año no tendremos que repetir, poco ni mucho, lo entonces escrito.

No es lícito que se convierta aquel sitio en exposición inmunda de seres de uno y otro sexo, que por sus desnudos faltos de todo pudor, por sus exhibiciones y hasta por los recuerdos de Pentápolis constituyan baldón de ignominia para el pueblo que los tolera.

Eso no es propio para una feria, como no sea para una feria de maldades, de faltas de decoro y de ausencia de pudor.

LIBROS

El libro es el juguete de los grandes; un juguete divertido y ameno, fastidioso a veces y otras peligroso.

No solo los pequeños han de gozar en las ferias—bajo su vista codiciosa—de la atrayente exposición que les muestra los encantadores monigotes, cuya posición puede ser viable.

También los mayores sintieron la tentación de poseer «su» feria, de contemplar al amparo de esas tiendecillas que proclaman su carácter efímero de cosa provisional, la tentadora efigie, de los juguetes que les cautivan.

Y por segunda vez se organizó y celebró la Feria del Libro en Madrid.

Con aparato de fiesta y vistosidad de banderas colocadas, al aire las notas musicales que salen de los altavoces estratégicamente distribuidos o las palabras elogiosas de los valores espirituales concentradas en el libro, sin que falte tampoco la nota mercantilista del anuncio que pagó el editor, ha tenido lugar durante unos días la exaltación de este juguete de los mayores, ameno y divertido unas veces, eficaz o peligroso otras.

Desfiló ávido el público clavando la mirada en aquellas portadas pulcras y serenas que prendían su atención, solicitando ser sus dueños desprendidos de aquel sitio.

Y allá se fueron muchos libros en manos de compradores, que hubieron de sacrificar sus monedas a cambio del juguete predilecto.

El libro, eminentemente espiritual, durante esos breves días, reflejó la espiritualidad del hombre. No todos los stand de la feria estaban igualmente concurridos. Los representantes de tendencias extremas, eran los más solicitados. De ahí que el perteneciente a la Editorial Fax, francamente católica, fuera objeto de grandes predilecciones.

Y es que el espíritu del libro, acorde con el ritmo que sigue el alma de las multitudes, no puede pararse en medio del camino so pena de condenarse a dejar de ser visto, por los que pasan en rápida marcha buscando la posición extrema que los satisfaga. En estos tiempos de posiciones francas y decididas, el libro ha de mostrar con lealtad los rumbos que precoriza.

Porque estos juguetes de los grandes, lo mismo que los juguetes de los pequeños, son tanto más atrayentes, cuanto reflejan con mayor fidelidad las aficiones y gustos de los compradores que los adquieren.

PAQUITA MONLILLA

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva, con motivo de la próxima Feria de Ntra. Sra. de la Salud, ha acordado la celebración, durante las mañanas y noches de los días 25, 26, 27, 28, 29 y 31 del corriente, de los acostumbrados bailes, que tendrán lugar en la Caseta que dicha Sociedad tiene establecida en el Paseo de la Victoria y hora de las once.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

FLORES DE MAYO

Siempre viva

Hay ya demasiadas flores hermosas sobre la tierra; de una en una se marchitan, y un viento mortal las seca. El mismo sol, que al nacer, con sus rayos las abriera, al caer en Occidente enmortecidas las deja, bajo la mortal guadaña que, fatal, todo lo siega.

II

Más hay una flor gentil, la Virgen María, que floreció ha dos mil años y aún está en su florecida; los astros caerán de viejos y ella aún seguirá viva. La tierra su flor la nombra, por reina el cielo la estima, y el hombre, como Dios mismo, la llama Madre amantísima. Doce estrellas en su frente le hacen corona divina, tiene el sol por su vestido, la luna por alcatifa. De la Judeo natal es como lirio entre espinas; las trasplantó el Creador junto al río de la vida, donde, con su misma mano, la riega y cultiva en el sideral jardín como siempre viva.

JACINTO VERDAGUER.

Cabra

FUNERAL

El miércoles de la anterior semana se celebraron en la parroquia de Santo Domingo, solemnes exequias en sufragio del alma del señor don Enrique Viguera Espejo, padre de don Enrique Viguera Zurbano, prestigioso Corredor de Comercio de esta ciudad.

A dicho acto concurrieron de las numerosas amistades con que cuenta en Cabra el Sr. Viguera, quien también repartió dicho día una abundante limosna de pan entre los pobres egabrenses.

Reiteramos a tan distinguido amigo y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

REGRESO

Han regresado después de ejercicios espirituales en esa capital, el coadjutor de Santo Domingo don Miguel García Redondo, y don Isidro Toledano, Director de la Escuela del Ave María.

También hemos saludado a nuestros respetables amigos don Trinidad de la Iglesia y Varo y don Pedro Vilchez Ascanio.

Sean bienvenidos.

DONJOTA

Homenaje al maestro Alonso

El día 2 de Junio, a las 10'30 de la noche, en el local de la sociedad Centro Filarmónico cordobés Eduardo Lucena, se hará un homenaje al maestro Alonso, con asistencia de las autoridades.

Ofrecerá el homenaje el director del Conservatorio señor Vidaurreta.

La banda municipal interpretará tres obras del maestro Alonso. El alcalde entregará al maestro Alonso un pergamino con el nombramiento de socio de honor de este Centro.

El Centro dirigido por el maestro Pérez Cantero, interpretará «La Parranda», «Coplas de Ronda», «La picacona» y «La linda tapada».

A la una y media de la tarde del día 3, almuerzo en el Hotel de España y Francia, en honor del maestro Alonso.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 21 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'80 kilo
Idem sin hueso	5'30 »
Ternera con hueso	4'30 »
Idem sin hueso	6'00 »
Macho	3'00 »

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

Frente al sindicato marxista

Pues el sindicato marxista dice que la propiedad es un robo y va radicalmente contra la propiedad el propietario que prefiere los obreros de ese sindicato a otros obreros; el propietario que no combata por todos los medios a ese sindicato y no procure su derrumbamiento está loco.

Como hacerlo? Guardando el orden debido, que no en vano por su religión está sujeto a elevadísima norma. O sea por medios siempre lícitos.

Primer medio: lo propugnábamos en un anterior artículo. Siempre, siempre buscad el obrero católico, el que piensa como vosotros. No es que vayais a reducir por hambre a los otros. Es que primero son los vuestros y como ahora son muchos no hay sitio para los demás. Cuando lo haya, cuando ocupados todos los obreros que debéis primeramente ocupar, quede todavía sitio, entonces teneis—oído bien—obligación de ocupar a los otros comenzando por los menos malos.

Segundo medio: mucho más eficaz que el primero. Procurad que se forme un sindicato puro, que si lo es verdaderamente, será apolítico. Procurad que sea confesional, católico. Si está formado, ayudadle fervorosamente. Pedid a él los obreros que necesitéis. Preferido siempre. Si encontráis una ventaja llevadla a sus obreros. Si queréis hacer una distinción haciedla con sus obreros.

Así lograréis verlo en auge. Por lo mismo veréis en disminución el marxista. Así lograréis llevar al sindicato que protejéis muchos obreros de ideología contraria a la vuestra, que en modo alguno serán un peligro para el sindicato si está bien formado, sino al contrario, serán campo y materia para que no bajen los convencidos y quienes entraron llevados del deseo de conseguir material ventaja, acabaron estando en él por sentimiento y por convicción.

Protegiendo al sindicato católico lograréis tranquilidad en vuestras fincas ya que a ellas no han de ir perturbadores; máximo rendimiento en vuestros trabajos ya que serán efectuados con lealtad; gran posibilidad de una solución justa en el pequeño conflicto social que se os presente, porque si es poderoso el sindicato que piensa como vosotros influirá con su actitud y decisión en la de los demás.

Nada de lo que he dicho es palabrería. Todo es cierto y todas esas ventajas valen mucho.

Y por eso algo cuestan. Te cuesta en efecto el tener que contratar los obreros no al tuntún que es lo agradable, porque no tiene preocupaciones, sino preguntando, estudiando, dirigiéndote al sindicato. ¡Qué le vamos a hacer!

Te cuesta algunos paseos, algunas cartas, el interponer algo de tu influencia, el molestarte en pedir un favor, el hacer alguna visita, tu política de protección para el sindicato. Aguántate pensando que el sindicato si se desarrolla te lo pagará con creces.

Te cuesta pensar que cuando alguna vez ofuscado no tengas razón el sindicato se levantará contra ti porque es ante todo y sobre todo de sus obreros, ante todo y sobre todo independiente.

Piensa que los contrarios, los de ahora, están frente a ti por sistema cuando no tienes razón y hacen bien, y cuando tienes razón y ya sabemos lo mal que hacen.

Pues ya sabes, er. Córdoba hay un único sindicato de los que tu y yo defendemos. En otro artículo te lo diré.

A proteger a sus obreros que están parados. Aunque sacrifices comodidad que no necesitas tanta.

De la política que cada ciudadano sigue, que pregonan con sus actos, para todas las situaciones y problemas un: «a mi que me dejen estar cómodo», no puede sacarse sino un triste destino de España. No seas tu de ellos.

RAFAEL FLORES MICHEO.

PROPAGAD

la Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios e injurias, ataques y asaltos.

El peligro de las cáscaras

LA SORDERA DE LA AUTORIDAD Seremos breves, pero constantes.

Es una vergüenza que las calles más céntricas de Córdoba ofrezcan al transeunte una caída de latiguello, gracias a la poca educación de los que siembran el acerado de cáscaras de plátanos o de naranjas.

El público se queja, cada individuo que se cae pone el grito en el cielo, pero la sordera de la autoridad hace que ni se den disposiciones, ni se castigue a los contraventores.

Como el mal es constante, nosotros seremos constantes en la queja.

Por lo menos hasta que se arreglen los baches que en la calle Duque de Hornachuelos se ofrecen al transeunte con su fealdad y con el peligro de romperse una pierna.

Apogeo rotario de Samper

La figura del señor Samper continúa destacándose a los ojos de España en toda su natural grandeza.

Formado—según su primera declaración presidencial—en un profundo estudio de las obras de Blasco Ibañez, Pi y Margall y Joaquín Costa, el señor Samper ha encontrado su definitiva perfección espiritual y política al hacerse socio del Club Rotario.

En su discurso fervoroso del pasado jueves al Rotary Club madrileño, hizo los votos más ardientes y conmovedores.

Sea—dijo—un honor para la Presidencia del Consejo de Ministros haber infundido en ella el espíritu rotario, porque si yo logro esto, es únicamente como habré cumplido con un deber.

Samper confesó días pasados con modestia excesiva, que no se parecía nada a Luis XIV.

La Ramba

PRIMERA COMUNION

Siguiendo la tradicional costumbre, se celebró con la solemnidad propia del acto, en la iglesia del Colegio del Espíritu Santo, la primera comunión de cuarenta y seis niños de ambos sexos, alumnos del mismo, seguida de comunión general, en la que se acercaron a la Sagrada Mesa las alumnas, antiguas alumnas y familiares de los primo-comulgantes.

Ofició en la misa el director espiritual de la Comunidad R. P. Juan de la Cruz, Trinitario, el cual en sentida plática y antes de acercarse al altar los que por primera vez lo hacían, exaltó las grandezas del Sacramento que iban a recibir, al mismo tiempo que les daba las últimas instrucciones sobre el recogimiento y devoción con que habían de acoger en su pecho el Cuerpo mismo de Nuestro Señor Jesucristo.

Las cantoras, niñas y fieles, no cesaron de entonar durante la celebración diversos cánticos alusivos al acto, dando de esta forma mayor solemnidad a la misma.

Unas alumnas recitaron magistralmente unas poesías eucarísticas muy bien inspiradas.

De regreso al colegio fué el desbordamiento de fe: los cánticos y vitores atronaban el espacio, una muchedumbre inmensa llenaba todas las clases y dependencias del colegio.

A continuación se obsequió con un desayuno a todos los asistentes al acto.

Por la tarde hubo fiesta de las flores con la misma concurrencia.—Corresponsal, ROT SALADO.

Para la Protección a la Infancia

Ordena la ley que el 5 por 100 de la recaudación de los espectáculos se destine a la Protección a la Infancia.

Por tolerancia de las autoridades no se hace efectivo por entero este impuesto.

Parece ser que el gobernador civil señor Armiñán no va a ser tolerante y ya ha nombrado inspectores que intervendrán las taquillas de la plaza de toros para las corridas y demás espectáculos.

Así podrá recaudarse una bonita cantidad para atender a tanto necesitado como pululan por esas calles.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 21. Fiesta de María Auxiliadora.

La misa y oficio son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y ornamentos encarnados.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Mayo: Para que todos aprendan a recurrir a la Madre de Dios como a Madre también nuestra.

Intención misional: Para que los pueblos del Africa Occidental se libren del influjo de los mahometanos mediante una pronta conversión.

Rogaremos en especial para que todos recurran a la Madre de Dios como a Madre suya, y se conviertan pronto los pueblos del Africa Occidental.

Resolución Apostólica: Devoción a María como Madre.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Mayo:

Día 27. La Santísima Trinidad, el canónigo don Vicente Ledesma.

Día 31. Festividad del Corpus, el canónigo don Francisco Bejarano.

Trinitarios.—Solemne novena a la Santísima Trinidad, del 19 al 27. Por la mañana a las nueve misa solemne. Por la tarde a las siete los ejercicios de la novena con manifiesto, Rosario, trisagio y sermón que predicarán los R. P. Félix de la Virgen y Saturnino de la Purificación, superiores de los Trinitarios de Nuestra Señora de la Cabeza (Jaén) y de los Padres de Gracia de Córdoba.

El día 27, a las ocho, misa de comunión general, y a las diez, la solemne función principal en la que tendrá el panegirico el R. P. Julio Delgado, C. M. F..

Salesianos.—Solemne novena en honor de María Auxiliadora, del 16 al 24 del actual.

Todos los días a las 7, 8 y 9 Santa Misa, Rosario y cánticos.

Por la tarde a las siete, la novena con manifiesto y cánticos por la Escuelas del Colegio.

Los sermones están a cargo del R. P. Escolapio de Sevilla don Andrés Moreno Gilabert.

El día 24, festividad de María Auxiliadora, desde las seis a las diez misa en el altar de la Santísima Virgen.

A las ocho misa de comunión general.

A las diez y media función solemne con panegirico a cargo del ya citado señor.

San Nicolás.—Del 22 al 24, solemne triduo a Santa Rita de Casia, a las 7'30 de la tarde, con manifiesto y cánticos.

San Agustín.—Del 22 al 30 solemne novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santa.

A las siete de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Antonio Maya O. P.

En San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquél Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de los Sres. Hijos de don Luis Castanys (q. e. p. d.).

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintin días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Otra.—El día 27 misa a las 7'30 en el Altar de los Santos Médicos, y de noche después del Santo Rosario, el ejercicio del sexto día de Novena a

Almacenes "La Campana"

Claudio Marcelo, n.º 10. Córdoba

JOSE MOLLEJA

La Sección de Calzado de estos Almacenes, realiza antes de feria sus existencias (por necesitar el local que ocupa para otros fines). Esta realización está fuera de toda competencia.

Pase por esta casa y verá como sale satisfecho una vez realizadas sus compras, como también beneficiados sus intereses.

No olvide que esta ocasión que ahora se le presenta, es únicamente para antes de próxima feria.

"LA CAMPANA"

GRAN CARNICERIA

Sucursal de Andrés Rodríguez

Carnes de todas clases

BARRIO ALTO DEL BRILLANTE

Un traje a su medida, confección esmerada y forros, se lo proporcionará

Almacenes Sánchez

TAN SOLO POR 45 PESETAS

Relojes de Oro de Ley, 18 kts., desde 50 pesetas. en...

CASA TIENDA

Liquidación a precio de costo, de Joyería, Relojería e infinidad de artículos. Aproveche esta oportunidad. TIENDA. Plaza de la República.

diños Santos Mártires Cordobeses, todo a intención de su Cofradía.

MES DE MARIA

San Pedro.—En la misa de ocho.
San Miguel.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San José.—A oraciones.
San Francisco.—Después de oraciones.

Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo.—A las siete.

Santa Marina.—Después de oraciones.

San Andrés.—A las siete y media.

San Nicolás.—A las ocho de la mañana, con cánticos.

San Juan.—A oraciones.

Carmen de Puerta Nueva.—Durante la misa de siete todos los días de trabajo, y a las siete y media los días de fiesta.

San Pablo.—Todos los días a las seis y media durante la misa, a Santo Rosario y el ejercicio de las flores.

Los días festivos en la misa de 6.

Peñarroya

En Marmolejo, donde accidentalmente se encontraba tomando aguas medicinales, falleció el día 16 del corriente nuestro distinguido amigo don Felipe Gómez Sánchez, hijo de este pueblo donde era generalmente estimado y veedor de Córdoba desde algunos años.

En esta parroquia se han celebrado sufragios por su alma costeados por su hermana doña Aquilina, con asistencia de numerosos amigos de la familia doliente.

A sus desconsolados hijos don Felipe, Perito Aparejador del ayuntamiento de Fuente Obejuna; don Manuel, don Luis y don Salvador Gómez Moya, así como a los hermanos del finado y demás familia, enviamos desde estas columnas el pésame más sentido.—CORRESPONSAL.

Es el periódico se publica con censura eclesiástica

Notas tradicionalistas

Digna de elogio y de aplauso ha sido la idea que tuvieron las «Margaritas» de confeccionar ellas propias, ropas para los pobres. Así cumplen uno de los deseos de Jesucristo, cual es, vestir al desnudo.

Nuestro Círculo se vio invadido de bellas Margaritas, que daban una nota simpática y agradable al acto que se celebró con inusitada brillantez. También concurren numerosos obreros, que con palabras de agradecimiento salidas de su corazón recogían las prendas que se le repartió.

Que sirva el acto del domingo de estímulo a las simpáticas Margaritas para proseguir con entusiasmo el trabajo que se han impuesto.

Comenzó el acto a la hora anunciada, ocupando la presidencia la Condesa de la Cortina, la Junta de las Margaritas y el Secretario del Centro.

Don Alfonso Gordón hace uso de la palabra, elocuente como siempre, para decir, que accediendo a la petición de la Junta de las Margaritas para que tomara parte en aquel acto. Continúa, haciendo un canto a las Margaritas Tradicionalistas, la que en estos momentos difíciles acude sin temor a los sitios de peligro, sin reparar en los sacrificios que ello supone.

Trata de la táctica equivocada que observa una organización política de derechas; de la República; y de la Monarquía liberal y de sus fracasos, y cita una frase de Goicoechea, que este dijo en un mitin que dió en Bilbao, la cual en resumen es: que la única salvación de España está en la Monarquía Tradicional.

Hace historia de la vida del Centro de Córdoba, mencionando la persecución de que ha sido objeto por los gobernadores de la época azafista. Vuelve a hablar de las Margaritas, diciendo que al inaugurar su labor con el acto de hoy, están en su verdadero lugar, de madres y de hermanas con los obreros, sembrando el bien, vistiendo al desnudo y remediando las necesidades del prójimo. Sus últimas palabras fueron acogidas con numerosos aplausos.

A continuación D. Luis López Cruz recita admirablemente la poesía «Quiénes son los Tradicionalistas?», siendo muy aplaudido.

Finalmente la Presidenta de las Margaritas señorita María Jesús González de Aguilar, emocionada al audir con su brillante y sentido discurso. Su tema es: «Lo que representan las Margaritas en nuestra Comunión». Comienza dirigiendo un saludo a don Manuel Fal Conde, elogiando sus méritos, diciendo que los Tradicionalistas podemos estar enhorabuena, pues con sus magníficos e indiscutibles dotes de organizador, pues con su trabajo incansable apoyado del de todos, significa un triunfo definitivo para nuestra causa.

Habla de nuestros augustos caudillos, doña Margarita de Borbón y don Alfonso Carlos, que con sus innumerales virtudes, fortalecen la fé de nuestros corazones y el amor a la Patria.

Hace una elocuente despedida, dirigiéndose a todos en palabras llenas de entusiasmo, a las Margaritas, obreros, Requetés y Pelayos y termina con las siguientes palabras:

«Saludemos al Señor de los Cielos y confiad en que pronto veremos brillar la Corona de Castilla rematada con una Cruz». Tanto al final de su discurso, como numerosos párrafos fueron objeto de interminables aplausos.

Al terminar se inicia el reparto de ropas entre los abundantes obreros que ocupaban el salón, ascendiendo a más de ciento el número de prendas repartidas. También se sortó entre los presentes un hermoso cuadro con la efigie de doña Margarita de Borbón, cediéndolo el agraciado al Centro; y finalmente las simpáticas Margaritas obsequiaron a los asistentes a la velada con vino y dulces.

Concluyó el acto en medio de la mayor armonía y entusiasmo después de las nueve y media de la noche.

EL DELEGADO DE PRENSA

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR dirijase al Apartado 31.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección 1.ª, Córdoba, hurto, contra Juan Ramirez y otro. Defensor Sr. G. de Canales. Procurador señor Ortí.

Córdoba, lesiones, contra Francisco Camargo. Defensor Sr. G. de Canales. Procurador Sr. Austria.

Sección 2.ª, Bujalance, amenazas, contra Antonio Ortega Ortega. Defensor Sr. Pavón. Procurador Sr. Ramirez.

En la vista de la causa de Priego, por homicidio frustrado, contra Francisco Hidalgo y Francisco Moral, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, siendo absueltos los procesados.

Panorama de Jerusalem

Nos complacemos en poder comunicar que desde mañana, Jueves, de las 3 de la tarde en adelante, estará abierta al público esta maravilla de mecánica que ha dejado en todas las ciudades recorridas los mejores recuerdos. Son 600 figuras en movimientos diversos que representan la vida de Cristo. Una novedad para todos. Caseta castillo, en la feria. Entrada, 0'50; niños, 0'25.

Notas de la provincia

UN CUALRO

Dicen de Montemayor que en la Cuesta del Espino fué encontrado en el kilómetro 18 una reproducción del cuadro «Rendición de Breda», de Velázquez, en cuero repujado, que se le extravió a Antonio León Cabello cuando lo traía para la exposición de arte de esta feria.

Comité local de la Cruz Roja

Relación de objetos y donativos recibidos para la tómbola

(Continuación)

Don Rafael Muñoz Córdoba y señora, un centro cristal y plata con pié.

Don Rafael Guzmán Olmo, 7 pares pendientes finos, 4 cruces finas, 2 idem de níquel y una medalla esmalte.

Doña Jesusa Cabrera Rodríguez, 2 floreros cristal azul.

Don Laureano Fernández Martos, 6 tazas y platos para café.

Don Germán Saldaña, un muñeco, 6 tazas y platos para café y una lava frutas.

Don Antonio Jordán Vázquez, 2 botijas.

Don Antonio Guerrero Lama, 10 pesetas.

Fonda Cuatro Naciones, 2 fruteros, plato cristal y pié níquelado.

Don Francisco Ruiz Hens, una lámpara.

Serraleón S. A., un botiquín de urgencia.

Ferretería Gutiérrez, 2 figuras artísticas.

Don José Caballero Cabrera, 6 garrafitas de agua colonia.

Don Rafael P. Soto, tres floreros oriental fino y un plato centro oriental.

Almacenes Sánchez, 3 muñecas.

Señora de Ruiz Martín, una muñeca cobre tetera.

Don Manuel Zaragoza, un jarro cristal y 6 vasos para agua.

Don Pedro Jiménez y señora, una botella con vaso y bandeja de cristal verde.

Don Antonio Coello de Portugal y señora, una lámpara grande con fioco de seda.

Don Lorenzo López Cubero y señora, una figura artística.

Don Ricardo P. Jiménez y familia, 2 floreros negros y un espejo luna biselada con marco de concha.

Don Antonio Gil Muñoz, un cubierto trinchero en su estuche.

(Continuará).

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y aire libre. 33 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 30 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 14 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 22 10

Oscilación. 16 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 8 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º 754 90

Temperatura a la sombra. 18 40

Temperatura de termómetro humedecido. 14 40

Tensión de vapor. 9 80

Humedad relativa. 62 00

Estado del cielo. Despejado

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 168 00

Cine Góngora

TELEFONO 2165

Hoy miércoles, a las 7'30 y a las 10'45.

Cuando hace falta un amigo

por el pequeño actor de la pantalla americano, JACKIE COOPER.

Mañana jueves, primer espectáculo de Feria, debut de la notable pareja de bailes, emperadores del bolero, únicos portadores del más depurado acto español, PILAR LOPEZ y RAFAEL ORTEGA, con su gran espectáculo coreográfico. El acontecimiento de la temporada. Exito definitivo. Arte, moralidad y lujo.

En seguida PASTORA IMPERIO, con los tocadores de guitarra, MANOLO DE BADAJOZ y VICTOR ROJAS y la cantadora ISABELITA DE JEREZ.

Civilicemos el deporte

II

Por refinamiento o por snobismo se abandonan un día los ejercicios ásperos de la caballería, el escepticismo mira como depravación toda energía, y los torneos han sustituido el duelo, nacido bajo el cielo de Italia, el materialismo amenaza destruir la civilización cristiana: estamos en la decadencia del renacimiento pagano.

La reacción se deja pronto sentir: la moral y la mística del cristianismo no rebosan aquella dulzura de la Edad Media, el cuerpo ya no es un aliado, es más bien un enemigo con quien necesariamente hemos de convivir.

El deporte en el siglo XX. Mientras fué institución británica, fué al mismo tiempo algo aristocrático, caballeresco, cortés, pero el americanismo que busca no es un tipo humano de belleza superior y de armonía estética, sino un fenómeno disforme que gana pruebas y bata records, ha mutilado el ideal deportivo afectando al fondo mismo de la educación física, ha esclavizado al atleta al mercado del spor y como efecto contraproducente, ha cortado la vida del deportista profesional.

Los campeonatos—y cuanto más amplio sea el círculo que abarquen tanto peor—son la mayor plaga que podían sobrevenir al deporte, que de esta manera ha perjudicado hondamente a la sociedad robando quizá a las ciencias, y a las letras u a otras ocupaciones inteligencias y brazos, ha mercantilizado la educación física y ha hecho de un principio moralizador, una escuela de desmoralización. Y estos daños son mayores cuando a la competición y a la exhibición con currentes equipos mixtos o femeninos.

El desequilibrio deportivo radica en que se ha pretendido hacer fin de lo que únicamente es un medio. Así como la finalidad del hombre sobre la tierra no puede decirse que sea el poseer un cuerpo robusto, del mismo modo el deporte debe ir dirigido a la perfección de la naturaleza, pero todo ello subordinado a un fin superior; la formación de la virtud y la disposición del cuerpo para servir a las iniciativas del espíritu.

Cristianicemos el deporte, civilicemos el deporte.

GONZALO ASENSIO

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Auxiliadora Vázquez Maza y de Conchita Rodríguez Balderas.

—Ha terminado el grado de Bachiller, con notas de sobresaliente y notable, el aventajado alumno don Angel López Civico.

Nuestra enhorabuena. —Estuvo unas horas en Córdoba el párroco de Aguilar don Rafael Espinosa Moreno.

—En la parroquia de San Juan (Trinidad) y por el párroco de la misma don Antonio Redondo, ha sido administrado el sacramento del bautismo al niño dado a luz recientemente por doña Francisca López Diéguez, esposa de don Juan J. Prieto Iglesias, secretario de la Sociedad de Gas y Electricidad y buen amigo nuestro.

Apadrinaron al nuevo cristiano sus tíos don Manuel López Diéguez y la encantadora señorita Amelia López Martínez, que procedente de El Escorial pasa temporada en esta.

Al neófito se le impuso el nombre de Rafael.

—Se halla entre nosotros el notable escritor dramático don Federico Oliver, padre político del gobernador civil.

—«El Liberal» de Sevilla dice que será nombrado gobernador civil de Sevilla, don Luis de Armiñán, que lo es de Córdoba.

—De su finca de Cerro Muriano donde pasaban temporada, regresaron a Córdoba, doña Estrella de León y Primo de Rivera de Carbonell y su encantadora hija Estrellita.

AVELLANAS

Se venden avellanas cordobesas, San Pablo, 49.

UN HOMENAJE DE PRIEGO

Media plana dedica «La Nación» a narrar el homenaje que los elementos conservadores y monárquicos de Priego han dedicado a don José Calvo Sotelo.

Tiene un amplio elogio para don José Tomás Valverde, cuya figura delineada y afirma que el acto que realizan en Madrid tiene indiscutible importancia, pues es una protesta contra la política imperante.

«La actitud de los elementos más importantes de Priego, dice, resume y condensa la de todos los pueblos españoles que sintiéndose sometidos al yugo de un caciquismo más feroz que el que se ha practicado en todo lo que va de siglo, anhelan contribuir a una política de redención, que haga de España un país, moderno y fuerte.

Después publica la lista de comensales, que según contamos fueron 35. No hubo brindis.

Noticias

ABSTINENCIA DE CARNE

El próximo viernes, día 25 del actual, es día de abstinencia de carne para todos los católicos, aun cuando tengan la bula de la Santa Cruzada, por ser viernes de temporadas.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES

A las siete y media de la tarde, mañana 24 se inaugurará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la Exposición de Bellas Artes.

EL ANGEL DE CAROLINAS

Hemos recibido el núm. 29 de esta Hoja Misional, correspondiente a los meses de Abril y Mayo, editada por la Procura de la Misión de las Islas Marianas, Carolinas y Marshall, a cargo de los PP. de la Compañía de Jesús de la provincia de Andalucía.

Esta interesante Hoja Misional se reparte gratis a los bienhechores, siéndola en la Redacción, calle de San Pablo, 34, Córdoba.

LOS FAILES DEL CENTRO

El Cent o Filarmónico Eduardo Lucena, proyecta para feria cuatro bailes, que se celebrarán a las once de la noche de los días 26 y 27 del actual y 2 y 3 de Junio.

LOS BONOS DE LA COCINA

Unos caballeros han visto hoy a una persona afecta a este periódico repartir bonos de la cocina económica en lugar de dar dinero.

Comprendieron en el acto la venta de este sistema.

La limosna que se da en especie o en bonos no puede utilizarse sino como tal limosna y prueba de ello es que esos bonos no agradan a los profesionales.

Sepan quiénes deseen dar limosna en bonos de la Cocina Económica que pueden adquirirlos en el local de tan benéfica institución.

Los hay de tres clases: de 20, 10 y 5 céntimos.

Estos bonos se cangean por comida en la Cocina Económica, católica institución creada y sostenida por la caridad y que ha hecho y hará mucho bien a Córdoba. Más bien, mientras más se le ayude.

TIMO

Carmen Sánchez Duarte denuncia a un tal Pedro, por pedirle 85 pesetas para un negocio y resultar tratarse de un timo.

MALEANTES

Han sido detenidos Miguel Escudero Blanquet, Antonio Barros Fragero y Concepción Salas Moreno, sujetos sospechosos e indocumentados.

VISITA DE CARCELES

Hoy se verificó la visita de cárcel reglamentaria.

FARMACEUTICO

Está vacante, por jubilación del que la desempeñaba, la plaza de farmacéutico municipal de Belmez, de primera categoría, dotada con la consignación de 2.500 pesetas más el 10 por 100.

TOLDOS

Se confeccionan y se colocan. Razón, kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo (esquina al Ayuntamiento).



Inapetencias, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!

Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual, recobran las energías perdidas con el potente tónico y eficaz regenerador de la sangre, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Actúa rápidamente estimulando el apetito; vence con éxito la Anemia, obra poderosamente sobre el sistema nervioso y levanta el espíritu más decaído. Tonifica el cerebro y fortifica los músculos y huesos. Vigoriza y fortalece las naturalezas débiles y constituye un precioso auxiliar para acortar las convalecencias difíciles.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD

Suprime el estreñimiento y los excesos biliares. Es suave y seguro. Grageas en cajitas seguras. Pídanse en Farmacias.

Gran viaje turístico a Centro Europa, París y Londres

Organizado por la S. A. D. E. de Málaga.—Interesante recorrido de 36 días por SUIZA, ALEMANIA, CHECO-ESLOVAQUIA, AUSTRIA HUNGRÍA e ITALIA. Visita detenida a ZURICH, MUNICH, STUTTGART, MAGNOCIA, COLONIA, BERLIN, DRESDEN, PRAGA, VIENA, BUDAPEST, ROMA, GENOVA, TRIESTE, etc.. Una gira ideal por el LAGO DE CONSTANZA. Una excursión a través de la SELVA NEGRA. Visita a los gigantescos astilleros y aeronaves «ZEPPELIN». Sugestivo viaje en vapor expres por el RHIN. Asistencia a las magníficas ESCENAS de la tragedia de la PASION DE CRISTO que se representan por más de 600 actores y cantantes cada diez años en el lindo pueblecito de OBERAMMERGAU. Un paseo delicioso por el DANUBIO desde Viena, etc.. Comprende también crucero Mediterráneo en el gran trasatlántico «VULCANIA» con visita de interesantes poblaciones de las costas Italiana, Dálmata, Griega, Siciliana y de Africa, Francesa.—Hoteles de lujo, intérpretes, acompañamiento de personal técnico de la Sociedad.—Salida el 11 de Junio.—Precios, 2.875 pesetas.—Programas en esta Administración y en Málaga, calle Córdoba, 1.—Teléfono 1.629.—Inscripciones hasta el 28 de Mayo.

Las mejores selecciones en crespones estampados, lanas, esponjas y todas clases de Tejidos, las reciben continuamente

Almacenes Sánchez

los mejores surtidos en medias de seda natural y artificial

Sanatorio Hispano-Americano Guadarrama (Madrid)

Situación inmejorable. Hermoso clima de invierno para el tratamiento de las vías respiratorias.

Pensión, incluida asistencia médica, de 18 a 35 pesetas.

Informes: Dr. ROMERO ALONSO. Lista 25. Teléfono 55437. Madrid, y oficinas del Sanatorio, teléfono n.º 53, Guadarrama.

Director: Dr. Romero Alonso

Cirujano: Dr. Gómez Ulla

La Emisora de Córdoba y la Feria de Mayo

Durante los días 25 de Mayo al 2 de Junio, estarán instalados potentes altavoces en todo el paseo de la Victoria y en el Gran Capitán. Emisiones de las 6 a las 9 de la tarde y de las 10 a la 1 de la noche.—Se admiten anuncios para estas emisiones especiales, a diez céntimos p labra.

Boletines de inscripción los facilita

PUBLICIDAD OBREGON. Teléfono 1470. A. Morales 10.

Telégrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'65
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	94'60
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	00'00
Id. id. 6 por 100	000'00
Banco de España	560'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Franco	48'45
Libras esterlinas	37'35
Dólares	7'34

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Franco cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'40
Id. id. mínimo	37'30
Dollars cambio máximo	7'35
Id. id. mínimo	7'33
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'65
Exterior 4 por 100	87'40
Amortizable 5 por 100, 1920	94'60
Id. 5 por 100, 1917	91'75

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. id. 5 por 100	95'25
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	560'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	73'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	255'00
Idem M. Z. y A.	225'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Se nombra ayudante del general Cabanellas, al comandante de caballería don Juan Díaz Alvarez Araujo. Se nombra profesor de la Escuela

Superior de Aerotécnica, a don Julio Rey Pastor.

Idem al suboficial don Antonio Peñañiel.

Vacantes en el consejo superior de ferrocarriles. Idem en el cuerpo de farmacéuticos municipales.

Prensa

«El Liberal» pide que se retire el proyecto de presupuestos para hacer uno más perfecto.

«El Debate» se ocupa del acuerdo del Senado belga a propósito del trabajo de la mujer.

Indica el deseo de que ésta vuelva al hogar del cual no debió salir.

«El Sol» recuerda que se ha quejado de la indiferencia de los políticos en cuestiones económicas.

Samper modificará esa actitud, al menos así lo hacen esperar sus discursos de Valencia.

«La Libertad» dice que debe meditar sobre la magnitud de la próxima cosecha que ofrece el campo.

Medítese en ella y olvidense las contiendas políticas.

Recuerda que Casares Quiroga en una ocasión declaró la cosecha sagrada.

En otro lugar dice que la única verdad que se ha dicho en el debate político la dijo Chapaprieta al afirmar que durante la dictadura se gastaron cinco mil millones más que los ingresos.

Protesta contra el proyecto de elevación del precio de los periódicos.

«El Socialista» dice que el debate ha perdido altura desde que ha intervenido Marraco.

Dice que debe continuarse hablando de latrocinios y despilfarros.

Homenaje a Lerroux

Convocados por el subsecretario de Marina señor Pich y Pons, se han reunido representantes de todas las provincias de España, para acordar un homenaje a Lerroux.

Este se verificará en la Plaza Monumental de Toros de Madrid.

Se recibirán adhesiones telegráficas y postales de cuantos simpatizan con Lerroux en todas las provincias.

Se le entregará un busto y las firmas de todos los comités locales de su partido.

El homenaje se verificará en la primera decena de Junio.

Azúcar

Una comisión de fabricantes de azúcar de España, ha visitado a Marraco, para pedirle que se evite el contrabando que se hace por Gibraltar.

Tribunal de Garantías

Mañana se reunirá el Tribunal de Garantías, para ocuparse de la ley de cultivos aprobada por el parlamento catalán.

Desestimada

En «La Gaceta» de hoy se publica una disposición desestimando una instancia del teniente de la guardia civil de la comandancia de Córdoba, don Francisco Roldán Ecija, que pedía se le reconociera mayor antigüedad en su empleo en dicho Instituto, porque no había sido clasificado en la lista de aspirantes a ingreso con determinada conceputación.

De los monárquicos

«El Debate» publica esta mañana una carta del Duque de Miranda, en la que responde a los comentarios que ayer hizo respecto al telegrama de la Agencia Havas, repartido en Lisboa y relativo a don Alfonso.

Mi viaje a Madrid no tiene más objeto que asuntos particulares, sin ninguna relación con los fines políticos a que alude el comentario al telegrama cursado por una agencia extranjera que desde luego puedo garantizarle es totalmente inexacto.

El comité ejecutivo de Renovación Española, n.º fundamental a decisiones de abdicación de D. Alfonso XIII.

La Exposición de Bellas Artes

Esta mañana, en el Parque del Retiro, se ha verificado la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Presidieron el jefe del Estado, el ministro de Instrucción, el de la Guerra, el subsecretario de Instrucción, el director de Bellas Artes y otras autoridades.

Hablaron el director de Bellas Artes, el académico don Miguel Blay, el crítico don José Francés, el ministro de Instrucción y el jefe del Estado.

El señor Alcalá Zamora elogió las manifestaciones de arte y dijo que vivimos en un régimen cuyos postulados son: libertad y justicia, por lo cual el hombre puede gustar del libre trabajo y obtener la recompensa que merece.

Después hubo lunch.

Congreso

De la sesión de ayer

Acordada la celebración de sesiones nocturnas continuó la discusión de la derogación de la ley de términos y los socialistas defendieron varias enmiendas.

Se reanudó el debate económico y habló Marraco a quien contesta Calvo Sotelo.

Este demostró una vez más su gran cultura financiera.

Solo con ella se puede mantener durante dos horas la atención de una cámara que es hostil.

El expediente de los saltos del Alberche de que tanto se ha hablado se probó ayer que ninguno de los miembros de la comisión de responsabilidades lo había leído.

Del monopolio de petróleos quedó patente que si hubo lesión a los intereses de la Hacienda se debió a que Prieto con su desatentada política impidió los concursos de refinación y no supo como sustituirlos.

Aunque los adversarios en política han procurado tergiversar los discursos y los efectos de los discursos de Calvo Sotelo es lo cierto que se le elogió por todas las personas imparciales.

Chapaprieta decía que la defensa de la gestión económica de la dictadura solo podía hacerse a fuerza de talento.

Terminó la sesión demostrándose que los datos de Calvo Sotelo y de Prieto eran exactos aunque aparecían dispares.

La diferencia está en que Prieto incluye en el presupuesto la caja ferroviaria y no deben incluirse en esa li-

quidación estos datos, según Calvo Sotelo.

Marraco cerró la sesión diciendo que las exposiciones han sido de relumbrón y que si él permanece cuatro años en el poder nivelará los presupuestos.

La sesión de hoy

A las 4'20 preside Alba.

Desanimación en los escaños.

Las tribunas llenas. Alba pide se designen representaciones para crear el consejo de economía nacional.

Se aprueban varios dictámenes. Se leen otros sobre buzos y panaderos de la Armada.

Carranza pide una aclaración sobre la situación administrativa.

Alude de modo punzante a Casares Quiroga.

Barcia dice que no se debe hablar mal de un ausente.

Maeztu dice que Casares fué un verdugo, como está comprobando. (Risas y rumores.)

Sigue la sesión.

Barcelona

El P. Laburu

Las conferencias que está dando en esta el R. P. Laburu, están siendo objeto de una expectación jamás conocida.

A la Iglesia de Santa Ana, han acudido millares de personas.

La anunciada que debió celebrarse en el Palacio de la Música Catalana fué necesario cambiar de local porque 24 horas antes se habían agotado las entradas.

Mercé y Armet

La prensa de Madrid ha dicho que los acreedores de esta casa eran 804 y son 604.

También ha dicho que el activo era 13 millones y el pasivo 12. Según n.º estas noticias son 10 y 7 respectivamente.

Catástrofe de aviación

Un hidro de la aeronáutica naval sufrió hoy averías.

Han resultado dos cabos muertos y uno desaparecido.

Miscelánea

El asesinato de ayer

Con motivo del asesinato cometido ayer en la persona del jefe de mecánicos de la casa Españes, se han producido numerosas detenciones.

A los detenidos se les somete a un interrogatorio minucioso.

Robo sacrilego

En la iglesia parroquial de San Sebastián, de Madrid, sita en la calle de Atocha, se ha cometido un robo de cepillos y de alhajas de la Virgen.

Los ladrones se escondieron en lo alto del templo y descendieron por los aparatos de la luz eléctrica. Uno de los cuales quedó roto.

La causa

de Casas Viejas

Cádiz.—Ha continuado hoy la vista por la causa de Casas Viejas.

Los periodistas notaron que al presentarse el capitán Rojas llevaba hoy gesto de satisfacción.

Le preguntaron si estaba satisfecho y Rojas contestó que sí.

En los pasillos se comentaba la declaración del teniente Artal.

El médico forense visitó al presidente del jurado don Vicente Castilla, comprobando que estaba enfermo.

Le sustituirá don Andrés Castilla. Comienza la vista a las 10'45.

Declara el testigo teniente de asalto Sancho Alvarez.

Fuó el 10 de Enero a Casas Viejas. En la estación de Atocha los despidió Menéndez, diciéndoles que no querían heridos ni prisioneros.

El capitán Rojas ordenó que se prendiera fuego a la casa de Seisdedos por un telegrama que recibió del ministerio de la Gobernación.

A los detenidos se les ocuparon armas cargadas y de todas clases.

Oyó hablar a Rojas con un prisionero.

Poco después sonaron dos tiros.

Cree que el que disparó fué Rojas, y Rojas el que dió la orden de fuego a la tropa.

Rojas recriminó a los guardias que gritaron y dió la orden de que entraran en la corraleta, pero el testigo no entró.

El Presidente ordena se lea la declaración del sumario en la que el

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

testigo dice que entró en la corraleta de «Seis dedos».

Sancho dice que no lo recuerda ahora.

No vió al médico de los guardias de asalto dando el tiro de gracia a un herido.

Don Fernando Arrizabalaga. Fué a Casas Viejas como delegado gubernativo.

Su presencia produce gran expectación.

Fuó el día 10 a Casas Viejas a hacer una minuciosa información.

El capitán Rojas le dijo que llevaba órdenes severísimas.

Notó a las fuerzas excitadas.

El capitán Rojas marchó a la corraleta y el testigo se separó del grupo, pues en vista de la excitación de las fuerzas creía que iba a ocurrir algo.

Estaba presente un teniente de la guardia civil que se quedó a unos 50 metros de la casa de «Seis dedos».

Allí oyó una descarga.

Luego le dijeron en la Casa del pueblo que habían sido agredidos.

En Medina Sidonia habló con el capitán Rojas y le dijo que este asunto traería cola.

Rojas le respondió que no lo creía.

Contaba con el ministro de la Gobernación y éste le había dicho que no se preocupara.

El acusador privado le hace una pregunta y contesta que no recuerda los términos exactos de sus palabras.

El Presidente pregunta si los sucesos fueron imprevistos y el testigo dice que sí.

Se ordena a petición del fiscal, un careo con Artal.

El teniente Artal no se encuentra en el local y el testigo se retira.

Testigo don Cayetano García, teniente de la benemerita.

Llegó a Casas Viejas con 20 hombres.

Estaba alejado de la casa de Seis dedos cuando la descarga.

Sus fuerzas se abstuvieron de intervenir.

Oyó al delegado gubernativo lo de los malos tratos.

Vió a las fuerzas de asalto excitadas.

Preguntado si él mandó hacer fuego dijo que no, ni lo hicieron sus soldados.

El en todo caso asumiría la responsabilidad de lo que sus soldados hicieron.

Se suspende la sesión por unos minutos.

Ni heridos, ni prisioneros

Los tiros a la barriga

Se reanuda la sesión y declara don Bartolomé Barba, capitán de Estado Mayor.

Declara que el ministro de la Guerra le ordenó que con motivo de los sucesos en toda España se efectuara la represión energémente.

Solicitó declarar en el sumario y se le dijo que no podía hacerlo.

Ahora lo ha solicitado y se le ha dicho que sí.

Necesito vendedores de

Lotería autorizados, para una propaganda.

Sr. Losada. Hotel Cervantes, de 2 a 3.

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Tarzan de los monos».

DUQUE DE RIVAS.—«Doña Francisquita».

CINE GÓNGORA.—Cine. «Cuando hace falta un amigo».

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SÍFILIS-VENÉREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, n.º 2, 1.º Tel 2979

En los sucesos hubo muertos y heridos en Barcelona y Lérida.

Posiblemente los habría en Madrid.

Habría que proceder con mucha energía.

No debían hacer prisioneros sino obrar con dureza, pues en los cuarteles todos son inocentes.

Debía darse la orden de que los tiros fueran a la barriga.

Medité y pedí explicaciones.

Se me contestó que las órdenes eran suficientemente claras.

No era preciso darlas por escrito.

Se trataba de órdenes de un superior a un subordinado.

No había porqué suavizarlas, que cargaran luego con la responsabilidad.

Pregunta el acusador si esas órdenes eran para antes del motín, para el transcurso del mismo o para después.

Contesta el testigo que suponía eran para el momento de la lucha.

Insiste en que las órdenes eran: No deben hacerse prisioneros.

Los tiros deben dirigirse a la barriga.

El fiscal pide quede el testigo a disposición del tribunal.

El acusador pide que el testigo escriba su declaración.

El capitán Barba añade que él suavizó la orden humanizándola.

Prueba de ello es que en Carabanchel hubo prisioneros y heridos.

Hace constar que la orden a que él se refiere no se la dieron para Casas Viejas.

Fuó una orden de carácter militar.

Declara después el cabo de la guardia civil Pedro Calvo.

Relata los sucesos.

No vió la descarga por hallarse a distancia.

Supone que la orden de fuego la dió el capitán Rojas.

Se suspende la sesión a las dos y se reanuda a las 4'30.

Hay numeroso público.

Declara Francisco Jiménez, guarda de asalto

Dice que en la estación de Atocha oyó decir a los jefes que no hicieran ni heridos ni prisioneros.

Las patrullas fueron agredidas.

Cuando la descarga él se encontraba en la puerta trasera de la choza.

</

68 PLAZAS CON 7.000 PESETAS

28 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores. No se exige título. Edad: desde los 23 años. Instancias hasta el 26 de Mayo. Exámenes en Enero. Para el Programa, que regalamos, «Contestaciones» y preparación, diríjanse al «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23, y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas, cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A. —Para verla diríjanse a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos si, pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

VENDO el sombrero, gorra y boi na marca PINRI, que si no usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bilbao

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Plas. 7'50
Año 30

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'26
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'33.
Mensajero de Aranjuez, 2'50.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid:
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25,
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 8.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BÉLMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR diríjase al Apartado 31.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL **SAIZ DE CARLOS**

Se curan con este famoso medicamento. Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.



Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vidas.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civi.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cárcavas, esquina a Victoria o Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
400 PAGINAS - 30 ARTÍCULOS
CUBIERTA DE LINO GRABADO
CUBIERTA DE LANTAS
CUBIERTA DE LANTAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA MANTUAL
LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32926
Reserva 2.000 boletines gratis
y de regalo a los suscriptores de este libro

ENCUENAS, PAPELERÍAS Y BAZARES
para todos los países, desde el extranjero, el extranjero

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25 cts

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.
DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.
Cuan lo el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Mayo de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «HABANA» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Mayo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de Junio.

El vapor «CRISTOBAL COLON», saldrá, de Barcelona salvo variación, el 16 de Junio, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MARQUÉS DE COMILLAS» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Mayo, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Mayo, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Junio.

Próxima salida salvo variación el 16 de Julio.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba
Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDÓS, 3 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
Teléfono 1558 CORDOBA

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley



Se vende en todas las farmacias y droguerías.